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Determina o valor exato e o valor aproximado do comprimento de urmna circunferéneia com 14 cm
de raio {usa m=31416).

o O

Se o didmetrao da circunferéncia anterior passar a urn guarto, o que acontece an perimetro do
novo circulo? Justifica.

Determina o valor apraximado do perirnetra da figura ao lado, que €

formada por dois semicireulos congruentes com 2 em de didmetra
{usa m=314).

O,

Determina o valor aproximado do perimetro da figura ao lado,
gue & formada por urmn quadradao e um semicireulo de centro C
{usa n=314).

©,

1.5cm

Calcula o perimetro em centimetros {usa m=31416 )

@

3 de um circulo com 10 em de didmetra.

b)  de um circulo corm 10 em de raio.

9 deum eirculo com 3% cm de raio.




Quantos metros de rede <30 necessdrios, aproximadarmente, para vedar cada urn dos canteiros
representados? Urn dos canteiros é um semicirculo e o outro é um guarto de circulo. Usa
3,1416 como valor aproximado de e apresenta o resultado arredondado as décimas.
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G 0 Jodo empurrou um aro circular com 40 em de didme-
tro e contou 100 voltas completas. Quantos metros per-

carreu (usa 3,14 como valor apraximado de o )?

0 guintal da Rnosa tern a forma de um guadrado com um lago eircular
inscrito, cormo a figura ao lado representa.
a) Odidmetrodo lago é 1 dam. Qual é o perimetro do quintal da Rosa?

Lago

p Que distancia percorre a Rosa se der trés voltas completas ao lago \ /

{usa 3,1 como valor apraximado de «t)?

6 Caleula o valar aproximado do perimetro da figura an lado, que é
formada por cineo semicirculos {usa = 3,1).

Urm poligono reqular estd circunscrito a urna circunferéncia e tern 3,2 em
de apdterna. Determina um valor arredondado &s centésimas do perime-
tro do eirculo (usa m=3,1416).




Um canteiro estd dividido em duas partes. Uma parte é 1099 m
um semicirculo de centro C e tem flores. A outra parte )

& um retangulo e esta relvada. ._, %

Se guisesses vedar com uma rede a parte relvada, de 7 t
S ™ ?

guantos rmetros de rede precisarias (usa m=314)7 * c i

35m

@J arco ABE mede um tergo do comprimento da C 5

circunferéncia de centro C. »
Caleula o raio da circunferéncia e o perimetro da figura 1700

[usa m=314).

6,28 cm

retende-se fabricar uma caixa que leve & justa trés latas
cilindricas iguais as que vés na figura.
O perimetro da base de cada lata & 1884 cm e a altura é 8 cm.
Quais sdo as dimensdes da caixa (usa m=3,14)7

Dum 60,288 cm de arame fizeram-se seis circunferéncias
iguais, que vés representadas na figura ao lado.

Qual é o perimetro do triangulo (usa m=314)7

@J Jodo desenhou um actdgono reqular com 7,85 em de lado, inscrito numa circunferéncia.
a) Calcula o perimetro do octdgono.

b) Toma o perimetro do octdgono como valor aproximado do perimetro do circulo e determina
urmn valor aproximado do raio usa m=2314).




1. Calcula a area dos seguintes poligonos regulares cormn 30 cm de lado:

1.1Pentagono, ern que o apdtema é aproximadamente 20,7 cm. Apresenta o resultado arredon-
dado as unidades.

1.2 Hexagono, em que o apdtema é aproximadamente 26 cm.

1.3 Decagono (poligono com 10 lados), em que o apdtema é aproximadamente 46,2 cmn.

2. Determina a 4rea da parte colorida do octdgono regular, sabendo que
tem 16 cm de perimetro e aproximadamente 2,4 cm de apdtema.

3. Um quadrado esta circunscrito a uma circunferéncia. O perimetro do quadrado é 68 cm.
Determina a area do circulo (usa m=31416 ).

4. Urn poligono esta circunscrito a uma circunferéncia com 38 cm de raio. Calcula a area do
poligono, sabendo que o seu perimetro & 84 dm.

5. Umn poligono tem de drea 624 em? e est4 circunscrito a uma circunferéncia com 4 em de raio.
Calcula o perimetro do poligono e o comprimento da circunferéncia (usa m=3,1416 ).




1. Observa as figuras desenhadas ern quadriculado de 1 em de lado.
Calcula o valor exato e o valor aproximado da drea de cada circulo [usa m=31418).

1em

2. Uma circunferéncia tem 6 cm de didmetro.
21 Determina o seu raio.

2.2 Sabendo gue o lado do hexdgono regular inscrito na circunferéneia é igual ao raio, determina
a area desse hexdgono, cujo apotema é 4,128 cm.

2.3Calcula o valor exato e o valor aproxirmado da drea do circulo {usa =314 ).

3. Determina a drea de cada uma das figuras coloridas (usa a1=1314).
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4. Umna pracga circular tem de perimetro 62,8 m.
Calcula a drea ocupada pela praga (usa n=314 ).




5.0 comprimento da linha verde representada é 12 56 m.
Calcula a drea da figura colorida, forrmada por semicirculos congruentes (usa =314 ).

6.Calcula a 4rea do coracdp, formado por urmn quadrado com 8 cm o
de perimetro e por dois semicirculos geometricarmente iguais
(usa m=314).

I

7. A avd Francisca fez urm sorvete de morango nurma forma circular
de 10 em de raio. Dividiu-o em quatro partes, como vés na figura,
e deu umna parte a cada neto.
Sabendo gque o Luis comeu o mesmo gue a Filipa, guermn comeu
rrais, o Luis ou a Maria? Explica.

B.Céumcirculo de raio 5 em e D € umn circulo de raio 10 cm.
Que relagdo existe entre a medida da area de D e a rmedida da drea de C7?




D 0 perimetro do canteiro retangular que vés representado é 20 metros.

Qual é o perimetro do canteiro das rosas, sabendo gue o canteiro dos eravos & um semicirculo de
centro C e gue o canteiro dos cravos em conjunto com o canteiro das rosas forma o quarto do

circulo de centro O (usa m=3,1)7
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B A figura representa o tampo de uma mesa com abas, formada por dois semicirculos iguais e um

guarto de circulo. Caleula o perimetro da mesa (usa n=3,1).

1L2m

B De uma folha quadrada com 21 em de lado cortou-se um guarto de circulo, como vés na figura.

Calcula o perimetro da parte colorida da folha (usa n=3,1).

18 cm

Um poligono regular estd eircunscrito a uma eircunferéncia. O poligono tem 9000 em? de drea e

500 em de perimetro. Calcula o raio da circunferéncia.




B 0 tampo de uma mesa é formado por um guadrado e por um semicirculo de vidro.
Se o metro quadrado foi 18,50 €, quanto custou o vidro (usa m=3,1)7
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B Calecula o valor aproximado das dreas das figuras (usa m=314).
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D Uma chapa metélica & formada por um tridngulo e por um semiciroulo. 10m

Calcula a area da chapa (usa m 3,14 ). Apresenta o resultado arredon-

dado &s décimas.

12m

Determina a area da parte colorida da figura, sabendo que o didmetro do
circulo & & emi (usa n=314).
Que percentagem da area do circulo esta colorida?

Um poligono circunserito a uma circunferéncia de raio 18 cm tem de drea 234 cm?,
Caleula o perimetro do poligono.




